福州:实招硬招整治餐饮油地场味

N海都记者 汤先增

今年以来,福州 在油烟污染"点题整 治"工作中、执法过程 中不是采取简单粗暴 方式,而是加强沟通 协调,分析问题症结, 分类施策,采取科学、 合理、人性化的治理 措施,既解决群众诉 求,也体现执法温度, 以此满足经营者和群 众生活需求。



耐心倾听 办好百姓"身边事"

"以前每到饭点,家里 的窗户根本不敢打开。现 在好多了,终于不用过'乌 烟瘴气'的生活了!"随着 餐饮油烟污染和扰民问题 逐步得到整治,一些住在 餐饮商家楼上的福州市民

这份幸福, 是福州市 生态环境局和福州市城市 管理委员会共同牵头组织 市直七部门开展餐饮油烟 污染扰民"点题整治"为民 办实事的成果。

日前,台江生态环境 局收到 12345 平台转办件, 群众反映,同晖府小区6号 楼新开饮食店油烟排放等 问题严重影响小区居民的 正常生活,希望有关部门 拆除整改,还居民一个整 洁安静的生活环境。

群众反映的饮食店是 家食堂,营业面积约200平 方米,已办理营业执照和 食品经营许可证,主营快 餐服务,在厨房背后朝小 区一侧有个排气口,店内 安装了油烟净化器和除味 设施,原悬挂在小区一侧 的空调外机已移至该餐饮 店二层平台。经与投诉者 沟通,执法人员要求该店 负责人封堵小区一侧的厨 房排气口,经责令整改后 该店负责人在该排气口处 加装了排烟管道。之后, 该店经整改后至今未再收 到群众投诉

福州市生态环境局相 关负责人介绍,在处理涉及 油烟扰民的信访案件过程 中,时常遭遇一种微妙而复 杂的境况,即使餐饮企业已 经按规定装配了高效率的 油烟净化系统及异味消除 设施,并经油烟检测,排放 浓度已然合规,然而,周边

居民因各种原因仍旧对整 治效果存有不满,这反映了 当前社会治理中人性化关 怀与标准化执行之间可能 存在脱节。

针对此类情形,台江 生态环境局执法人员深入 倾听与细致调研,主动接 触投诉人,耐心倾听其具 体诉求,这不仅是解决问 题的基础,也是推动社会 治理的表现。在充分掌握 各方立场后,执法人员发 挥中间人作用,搭建沟通 桥梁,维持公正立场,在依 法依规的前提下,努力寻 觅折中点,并根据现场情 况进行改造,达到双方共 赢的局面,使诉求得到圆

类似上述办好百姓 "身边事"的事情已不是个

前不久,仓山一起烧烤

店油烟扰民的信访投诉案 件顺利解决,赢得周边居民 好评。原来,该店将杂物间 改造后从事烧烤经营,因未 配套公共烟道,就通过地面 下水道排放油烟,属于禁止 建设重餐饮的典型。

对此,仓山生态环境 局联合区房管局、城管和 综合执法局、市场监管局、 仓山镇政府等上门劝导, 宣传环保政策,引导产业 调整。经考量,该经营者 转换经营业态,从事水果 招市经营。

目前,全市共受理城 市餐饮油烟信访投诉3533 件,检查各类餐饮服务场 所 37684 家次, 发放各类宣 传单30000多份,组织"测 管联动"109家次,发现各 类问题 2671 个, 责令整改 2507起,关停、取缔或更换 业态37家。

三大法宝 让油烟"无所遁形"

人间"烟火气",最抚凡 人心,露天大排档、露天烧烤 摊等油烟问题,也是环境治 理的"难点"。

夜幕降临,华灯初上, 福清音西街道的中环夜市 热闹非凡,但伴随而来的是 浓重的油烟肆意飘散,厚重 的油污斑驳滑腻,本该诱人 沉醉的"烟火气",不经意间 转变成了周边居民难以言 说的"闹心气"。为扭转这一 局面,音西城管中队献出"三 大法宝",还周边市民一片清 朗环境。

一台净化器,让刺鼻油 烟从源头说再见。执法队员 逐一走访夜市的40余个摊 位,并在不懈的沟通与劝导 下,大家的态度逐渐软化,纷 纷为自家摊位添置了高效油 烟净化装置,夜市上方久久 徘徊的阴霾也被一扫而空。

一块防油布,使滑腻油 污变得焕然一新。执法队 员建议摊主在摊位下方统 一铺设特制防油垫,既防水 又防油,还便干日常清洁,很 快就得到了良好的整治效 果。曾经油腻的地面因防 油布的铺设焕然一新, 走在 上面的人们不再提心吊胆, 整洁有序的环境,如同一股 清新的风,让夜市的氛围更 显宜人,令人流连忘返。

一个小水桶,令污水横 流终于不再重演。专用的便 捷污水收纳桶,被执法队员 巧妙地设置在每个摊位附 近,方便摊主随时倾倒废 水。此举在提升夜市整体形 象的同时,也吸引了更多顾 客的光顾,为夜市的发展注 入了新的源泉。

如今的夜市依旧人声鼎 沸,但"掩鼻而过"的身影已 不见踪迹,取而代之的是空 气中飘散的诱人香气;油渍 和污水也已杳无踪影,只剩 下整齐排列的摊位令人赏心 悦目……这里生动地展现了 夜市的勃勃生机与无限活 力,成为福清这座城市一张 充满"烟火气"的闪耀名片。

像福清中环夜市的整改 只是油烟整治的一个缩影。

福州祥坂夜市有各类 美食辦点约170辦,对干重 油烟的摊点,祥坂夜市督促 商户切实履行经营主体责 任,并提高入驻门槛,要求必 须安装油烟净化设备,同时, 每天管理方会开展日常检 查,对油烟排放情况进行重

针对该夜市餐饮超标 的商户,夜市会持续督促整 改,对于违反油烟排放政策, 且拒不改正的商户,运营单 位予以实施清退。祥坂夜 市管理方也重视夜市的环 境卫生,投入大量保洁力量, 对夜市道路等重点部位每 日开展保洁冲洗,增加垃圾 清运频次,严防油污积累造 成安全及卫生隐患。

据了解,迄今为止,共 巡查发现涉及露天烧烤的 占道经营问题1421个,均督 促立整立改;协调各县(市) 区设立了70个便民疏导点 (早市、夜市、全日市),引导 4000多个流动摊点到疏导 点进行规范经营;处罚占道 经营等违法行为433起,处 罚金额9.9万元。

部分合资车价接近"腰斩",省补申请截止日期临近

福州车市迎消费"小高潮"

海都讯(记者 陈文华) "今天来看看车,想赶在置 换补贴窗口关闭之前入手 一辆。"12月22日,福州福 新东路新盈宝4S店内,陈先 生在与销售顾问咨询宝马i3 的购买及置换补贴事宜。据 新盈宝市场负责人介绍,随 着省补申请截止日期的临 近,该店来看车的人数明显 增加约25%,到目前本月销 量已达到11月全月销量。

当日,记者走访了福州 多家汽车4S店,发现店内看 车人数大多明显增加,销量 也显著提高。

榕车市迎来一波小高 潮的原因,还与当前车价尤 其是合资品牌优惠扩大有 较大关系。如陈先生意向 购买的宝马i3,指导价35.39 万元,现在只需17万多元, 再加上1.5万元的置换省补 和3000元的厂补,15万多 元即可购得,比起指导价 "腰斩"还不止。

记者还先后电话咨询 了福州华奥奥迪、中机中泰 凯迪拉克、建发众驰沃尔 沃、中升丰田等商家,获得 部分车型的优惠信息。如 指导价 32.18 万元的奥迪 A4L 时尚动感型,贷款裸车 价在20万元内,落地价(含 保险、购置税等)23万元内 即可购得;指导价28.97万 元的凯迪拉克CT5豪华型, 贷款裸车价19万元内,落地 价 21 万元内;指导价 30.69 万元的沃尔沃 S60 智逸豪华

版,贷款裸车价18万多元, 落地价20万多元;指导价 12.28万元的卡罗拉 1.2T 先 锋版,贷款分期优惠3.8万 元, 落地价不到10万元。这 两天入手还可享置换省补 1.1万~1.5万元(购新能源 车置换补贴 1.3 万~1.9 万 元)。此外,沃尔沃还提供 4000元的厂家置换补贴。 到店谈判还能获得程度不 一的追加优惠。

记者还发现,近期车市 流行"限时一口价"优惠方 案,如上汽大众推出朗逸新 锐限时一口价6.98万元起, 途岳新锐限时一口价7.99万 元起,销量大增,其中途岳新 锐11月销量超1.2万辆。一 汽丰田荣放、卡罗拉锐放、陆

放、凌放也推行限时一口价, 其中卡罗拉锐放一口价8.98 万元起,较指导价优惠4万 元。凯迪拉克XT5、XT6也 推行限时一口价,价格直降 高达10万~13.4万元。加上 政府置换补贴,就连业内人 士都认为,现在入手车辆"相 当划算"。 不过,4S店工作人员提

醒, 置换省补12月31日到 期,消费者如果想获得置换 补贴,最好这两天就得决 定,因为无论置换手续还是 补贴申请都需要时间,而且 最好选择现车,"订车基本 是来不及了"。至于明年是 否延续置换补贴政策,各家 4S店的工作人员均表示尚 未得到消息。

新一批食品安全抽检结果公布 多家知名超市被点名

海都讯(记者 梁展豪)

近日,福建省市场监管局 公布第44期食品安全监 督抽检相关信息通告。本 期通告的监督抽检信息涉 及30大类食品853批次。 合格817批次,不合格36 批次。不合格项目涉及农 兽药残留问题、微生物污 染问题、食品添加剂问题、 重金属污染问题、质量指 标问题、其他问题。

其中,三明梅列大润 发商业有限公司销售的鲜 淮山(购进日期为2024年 10月15日)、邵武市福泰 超市销售的铁棍山药(购 进日期为2024年10月16 日)等多批次山药类产品, 则存在咪鲜胺和咪鲜胺锰 盐超标的问题。

有乐(福建)食品科技 有限公司 2024年9月23 日生产的纯蛋糕(原味), 南落总数不符合标准,销 售单位为永辉招市股份有 限公司福建福州福新八方 超市。福建省诏安四海食 品有限公司的绿豆饼 (2024年8月29日生产) 霉菌超标,销售单位为漳 州新华都百货有限责任公 司东山苏峰店。 福州市仓山区雄蜀记

餐饮店、漳州市龙文区碧湖 街道办事处郭晓辉餐饮店 等多家餐饮单位的餐具,被 检出大肠菌群。此外,漳州 市龙文区碧湖街道办事处 郭晓辉餐饮店等也存在阴 离子合成洗涤剂不符合食 品安全国家标准规定。